

UNIVERSITAS CAROLINA PRAGENSIS

SEZNAM PŘEDNÁŠEK
NA LÉKÁRSKÉ FAKULTĚ
HYGIENICKE

VE STUDIJNÍM ROCE 1968-69

UNIVERSITA KARLOVA
PRAHA 1968



UNIVERSITAS CAROLINA PRAGENSIS

SEZNAM PŘEDNÁŠEK
NA LÉKAŘSKÉ FAKULTĚ
HYGIENICKÉ

VE STUDIJNÍM ROCE 1968-69

PRAHA 1968 - UNIVERSITA KARLOVA

Vznik lékařské fakulty hygienické U. K. spadá do údobí první vysokoškolské reformy po únoru 1948, která vytyčovala vysokým školám jejich základní poslání v souladu s úkoly výstavby socialismu. Pro stanovení náplně činnosti lékařského vysokého školství se stala určujícím činitelem společenská potřeba rozvoje ochrany a péče o zdraví obyvatel na socialistických principech.

Výstavba socialistické soustavy ochrany zdraví se nemohla spokojit pouze s dokonalejším zajištěním včasné lékařské péče; nýbrž nacházela své osobité vyjádření v rozvoji preventivních úseků lékařských — v péči hygienické a protiepidemické. LFH UK vědoma si toho, že obsah, metody a formy prevence byly ve srovnání s obsahem s náplní diagnosticko-kurativního úseku zdravotnických služeb nehotové, kladla si za cíl své činnosti rozvíjení vědecko-výzkumné práce v prevenci a výchovu nové generace lékařů, kteří by spatřovali své poslání pracovat v sociálně a preventivně lékařských oborech. Založení LFH UK bylo odůvodněno společenskou potřebou, aby v soustavě lékařského školství vznikla samostatná škola, jež by nacházela těžiště své činnosti v oblasti péče o zdravé životní pracovní prostředí.

Osobitý profil LFH UK se vytvářel postupně v úzkém spojení s rozvojem zkoumaní vlivu životního a pracovního prostředí na zdraví člověka. Ke splnění základních cílů práce fakulty byla veškerá činnost zaměřována v tomto novém pojetí. Změnil se profil a zaměření práce všech pracovišť fakulty; rozvinuty byly obory preventivního lékařství, které se tradičně do té doby na lékařských fakultách jako samostatné disciplíny nepěstovaly. Vznikly samostatné katedry epidemiologie, mikrobiologie a infekčních chorob, obecné a komunální hygieny, hygieny práce a chorob z povolání, hygieny dětí, dorostu a výživy, zdravotnictví (sociálního lékařství). Na fakultě se postupně soustředil kolektiv vědeckých pedagogických a vědeckých pracovníků v oborech sociálně a preventivně lékařských, v oborech klinických a teoretických, který v pedagogické a výzkumné práci sjednocuje progresivní koncepce fakulty. Kolektiv pracovníků fakulty tvoří celek, který má své osobité zaměření umožňující mu splnit specifické společensky významné úkoly.

Hlavní cíl práce fakulty stimuloval i zaměření vědecko-výzkumné činnosti fakultních pracovišť. Byla vytvořena pracoviště originálně vědecky orientovaná. Tím, že v pedagogickém procesu jsou ve všech oborech akcentovány aspekty sociální a preventivní, je vytvářen specifický profil absolventů LFH UK.

LFH UK si klade za úkol výchovu a přípravu lékařů s uceleným základním všeobecně lékařským vzděláním, současně profilovaných v sociálně a preventivně lékařské problematice, zejména v hygienických oborech, v mikrobiologii, infekčním lékařství, epidemiologii, pracovním lékařství, tropickém lékařství a v sociálním lékařství. Zdůrazněním sociálních a preventivních aspektů fakulta formuje zamyšlení studentů, psychologickou motivací je usměrňuje, aby v budoucím povolání zaměřovali činnost k plnění úkolů ozdravení životního a pracovního prostředí a aktivně prosazovali poznatky nabyté studiem. Základní zaměření pedagogické činnosti nachází svůj konkrétní odraz v pojetí významu a postavení jednotlivých učebních předmětů, v konkrétním obsahu studia.

V úseku teoretického studia dvou prvních ročníků je výuka totožná s teoretickou přípravou studentů směrů studia všeobecného a dětského lékařství. Předpokládá se, že v budoucnu, jakmile pro to budou vytvořeny podmínky, bude výuka i v těchto předmětech přizpůsobována v souladu s profilem fakulty.

III. ročník studia je koncipován jako studijní úsek propedeutiky nejen klinického, ale i preventivního lékařství.

Výuka v tradičních preklinických disciplínách, rozsahem stejná jako na ostatních směrech lékařského studia je doplňována propedeutikou hygieny, epidemiologie a sociálního lékařství. V tomto studijním úseku se studentům dostá-

vá nejen nezbytných znalostí významných pro pochopení přechodu z normy do patologie, ale především i znalostí o působení mechanismu účinku a možnostech ovlivnění organismu biopozitivními vlivy.

Výuka klinických předmětů má své těžiště v etiologii, patogenese a diagnostice a v sociálně ekologické podmíněnosti chorob, než i individuální terapii. Ve všech těchto předmětech je proveden výběr učební látky s hlediska cílového zaměření výuky na fakultě. Výběr učební látky i zaměření výuky daleko více přispívají k preventivnímu myšlení, než jen k dobré znalosti klinických chorob a znalostem a zručnostem v léčbě. Svým rozsahem je klinické studium v přednáškách a stážích v podstatě stejné jako na ostatních lékařských fakultách. Na místo klinické praxe VI. ročníku studia ostatních směrů probíhá na LFH UK dále výuka a ve 12. semestru předpromoční praxe v hygieně, epidemiologii a sociálním lékařství.

Souběžně s klinickým studiem se vyučuje oborům vlastní profilizace. Ve výuce hygienických oborů, mikrobiologie, infekčních chorob, epidemiologie a sociálního lékařství je výuka odlišná rozsahem, šíří a hloubkou. Cílem přípravy v těchto předmětech je harmonické skloubení teoretické a praktické průpravy. Její součástí je i speciální teoretická propedeutika k těmto předmětům. Výuka rovněž seznamuje studenty se základními všeobecnými poznatky z odvětví, v nichž jako lékaři hygienické a epidemické péče budou pracovat.

Mnohé společensko-vědní poznatky mají ve výuce na LFH UK povahu integrální součásti vlastního odborného studia. Výrazná sociálně ekonomická podmíněnost, dosah i význam budoucí činnosti absolventů si vynucují modifikaci výuky ve společenských vědách v souladu s výchovným a výukovým zaměřením fakulty.

Specifické poslání splňují praxe studentů v průběhu studia. Prázdninovou praxí po III. ročníku studenti absolvují ve funkci středních sanitárních pracovníků.

Prázdninové praxe po IV. a V. ročníku jsou zaměřeny na získání znalostí z klinické činnosti zdravotnických zařízení. Studium je dovršeno předpromoční praxí. V jejím průběhu studenti zpracovávají samostatnou odbornou práci, která je součástí státních závěrečných zkoušek.

Uplatnění v praxi nacházejí absolventi LFH UK v první etapě budování hygienické a protiepidemické služby především jako lékaři hygienicko-epidemiologických stanic. Zde budou i nadále nacházet své hlavní pole působnosti. Absolventi LFH UK jsou však připraveni i k tomu, aby se dobře uplatnili na všech úsecích zdravotní služby.

Právem se předpokládá, že i mimo oblast zdravotnictví budou nacházet své uplatnění všude tam, kde při řešení oborové odborné problematiky se ovlivňují životní a pracovní podmínky.

ŠKOLNÍ ROK

Začíná dnem 1. října a končí 30. září, rozdělen na dva semestry. V každém semestru je 15 výukových týdnů, na které navazuje 4týdenní období, ve kterém výuka organizována není a ponechává se k samostatnému studiu. Poslední semestr studia je upraven diferencovaně.

Hlavní prázdniny jsou 8 týdnů a během školního roku maximálně 3 týdny. Zbývající 4 týdny jsou využity k odborné praxi, exkursím apod.

ZÁPIS

Uchazeč o studium na fakultě se stává studentem zápisem provedeným po přijímacích zkouškách a jeho přijetí ke studiu.

Veřejným výrazem přijetí studijních povinností i získání práv studenta na začátku studia na fakultě je imatrikulace zapsaných studentů.

VÝUKA

Způsobem výuky na fakultě jsou přednášky, semináře, cvičení, stáže, konsultace, odborná praxe a exkurse. Účast studentů na seminářích, cvičeních, stážích, odborných praxích a exkursích je povinná a kontroluje se. Děkan fakulty se souhlasem rektora university může stanovit povinnou účast studentů na některých přednáškách.

V průběhu studia skládají studenti zápočty, klasifikované zápočty a zkoušky. U předmětů, u kterých jsou předepsány zápočty je jejich získání podmínkou pro vykonání zkoušky.

ZKOUŠKY

Zkoušky jsou konány ve zkušebních termínech, které jsou stanoveny tak, aby student měl možnost volby z několika termínů. Příprava studentů na zkoušky v období, kdy probíhá výuka, neomlouvá studenta z neúčasti na výuce.

Nedostaví-li se student bez předběžné omluvy ke zkoušce bez vážných důvodů, hodnotí se jeho neúčast jako by u zkoušky neuspěl. Stejně důsledky má i odstoupení od zkoušky.

OPRAVNÉ ZKOUŠKY

Prvý termín opravné zkoušky určí studentu zkoušející. Druhou opravnou zkoušku může povolit zkoušející, nebo na žádost studenta děkan fakulty. Třetí opravnou zkoušku může ve vyjimečných případech povolit na žádost studenta děkan. Jeho rozhodnutí je konečné.

POSTUP DO VYŠŠÍHO ROČNÍKU

Do vyššího ročníku může být zapsán jen student, který splnil všechny studijní povinnosti stanovené učebním plánem do 30. září každého roku. Studentovi, kterému k tomuto dni chybí nejvýše dvě z předepsaných zkoušek, zápočtů a klasifikovaných zápočtů, může děkan na jeho žádost povolit podmíněný zápis a stanovit termíny k vykonávání zkoušek nejpozději do 30. listopadu.

Obdobně může být povolen podmíněný zápis studentovi, kterému chybí zápočty nebo klasifikované zápočty.

OPAKOVÁNÍ ROČNÍKU

Studentovi, který nesplnil podmínky pro postup do vyššího ročníku, může děkan na jeho žádost povolit opakování ročníku. Během studia může student opakovat nejvýše dva ročníky. Druhé opakování téhož ročníku a opakování dvou ročníků v průběhu 3 let studia je nepřipustné. Při opakování zapisuje student pouze ty předměty a opakuje pouze ty zkoušky a cvičení ukončené klasifikovaným zápočtem, při kterých neprospěl, nebo při kterých dosáhl klasifikačního stupně do 3. Opravné zkoušky z ostatních předmětů děkan povolí jen výjimečně.

PŘERUŠENÍ STUDIA

Děkan může studentovi z vážných důvodů, osobních, zejména zdravotních přerušit studium nejdéle na dobu dvou roků. Po uplynutí této doby se student zapisuje do ročníku, v němž bylo studium přerušeno.

ZANECHÁNÍ STUDIA

Student, který hodlá zanechat studia, oznámí to písemně děkanovi fakulty. Nedostaví-li se student bez omluvy k zápisu do dalšího ročníku ve stanoveném termínu, má se zato, že zanechal studia.

Studenta, který nesplnil podmínky pro postup do vyššího ročníku a nebylo mu povoleno opakovat ročník, vyloučí děkan ze studia pro neprospěch.

Student, který studia zanechal, nebo byl ze studia vyloučen pro neprospěch, může být znovu přijat na fakultu jen na základě nového přijímacího řízení.

PŘESTUPY

Přestup studenta na jiný studijní obor, nebo příbuzný obor jiné fakulty, nebo z řádné formy na jinou formu studia, může povolit děkan v odůvodněných případech na žádost studenta.

UNIVERSITA KARLOVA

nositel Řádu republiky

Rektor:

Prof. MUDr. Oldřich Starý, DrSc. člen korespondent ČSAV

Prorektoři:

Prof. MUDr. Zdeněk Dienstbier, DrSc.

Prof. Eduard Goldstücker

Prof. MUDr. Josef Houštek, DrSc.

Prof. JUDr. Pavel Levit, člen korespondent ČSAV

Prof. RNDr. Jaromír Seifert, CSc.

Prof. RNDr. Ladislav Zachoval, člen korespondent ČSAV

Kvestor: JUDr. Josef M. Polák

Rektorát: Praha 1, Celetná ul. 20, tel. 22 84 41—8

LÉKAŘSKÁ FAKULTA HYGIENICKÁ

Děkan : prof. MUDr. Bedřich Švestka

Proděkaní :

prof. MUDr. Jaroslav Padovec, DrSc.
prof. MUDr. Helena Pešková, DrSc.

Tajemník : JUDr. Bohumír Kašpar, tel. 72 43 26

Děkanát : Praha 10, Šrobárova 48, tel. 72 27 51, 72 89 51-7

Sekretářka : Jaroslava Karasová, tel. 72 70 75

Studijní oddělení : Věra Klögnerová, tel. 72 60 30

Hospodářské oddělení : Jiří Kořínek

Osobní oddělení a kádrová evidence : Marta Musilová

Oddělení pro vědu a výzkum : Marta Povolná

Účetní evidence :

VĚDECKÁ RADA LÉKAŘSKÉ FAKULTY HYGIENICKÉ

Předseda : prof. MUDr. Bedřich Švestka

Členové :

Prof. MUDr. Tibor Bieličský, doktor lékařských věd

Doc. MUDr. Vilibald Bílek, kandidát lékařských věd

Prof. MUDr. František Bláha

Prof. MUDr. Roman Bláha, doktor lékařských věd

Doc. MUDr. Běla Buriánová-Vysoká, kandidátka lékařských věd

Prof. MUDr. Jiřina Čížková-Písařovicová, doktorka lékařských věd

Doc. MUDr. Stanislav Hájek, doktor lékařských věd

Doc. MUDr. Lubomír Hanzlíček, DrSc.

Prof. MUDr. Vladimír Hláváček, doktor lékařských věd

Prof. MUDr. František Janda, doktor lékařských věd

Doc. MUDr. Václav Dejmál, kandidát lékařských věd

Prof. MUDr. Václav Karfík, doktor lékařských věd

Doc. MUDr. Věra Krásná, krajský hygienik hl. m. Prahy

Prof. MUDr. Václav Kredba, kandidát lékařských věd

Prof. MUDr. Zdeněk Macek, kandidát lékařských věd

Prof. Dr. Jaroslav Martinic, rektor university 17. listopadu

Petr Olšanský, promováný filosof

Prof. MUDr. Jaroslav Padovec, doktor lékařských věd

Prof. MUDr. Helena Pešková, doktorka lékařských věd

Prof. MUDr. Emerich Polák, doktor lékařských věd

Doc. Dr. Josef Reiner, kandidát lékařských věd

Prof. MUDr. Jiří Sedláček, doktor lékařských věd

Prof. MUDr. Josef Skládal

MUDr. Pavel Skála, ředitel fakultní nemocnice

Doc. MUDr. Josef Stolz

Prof. MUDr. Jiří Syllaba, doktor lékařských věd

Prof. MUDr. Karel Symon

Prof. MUDr. RNDr. Ferdinand Škaloud

Prof. MUDr. Vilém Škovránek, hlavní hygienik ČSSR

Prof. MUDr. Zdeněk V o t a v a, doktor lékařských věd
Prof. MUDr. František V r a b e c, doktor lékařských věd
Doc. MUDr. Marie V o j t o v á, kandidátka lékařských věd
Doc. MUDr. Augustín W o l f, kandidát lékařských věd
Plk. MUDr. Jan P r ů c h a
Prof. MUDr. Karel R a š k a, doktor lékařských věd, člen korespondent ČSAV,
člen ALV SSSR, tč. v zahraničí
a s hlasem poradním:
tajemník fakulty JUDr. Bohumír K a š p a r
zástupce ZV ROH
zástupce ARS

Komise:

Pedagogická komise: předseda prof. MUDr. Jaroslav P a d o v e c, doktor lékařských věd
Stipendijní komise: předseda doc. MUDr. Zita T ů m o v á - M i ř a t s k á, kandidátka lékařských věd
Kárná komise: předseda prof. MUDr. Bedřich Š v e s t k a
Kolejní komise: předseda MUDr. Zdeněk K u b e l k a
Vědecká komise: předseda prof. MUDr. Helena P e š k o v á, doktorka lékařských věd
Komise pro státní závěrečné zkoušky: předseda prof. MUDr. Bedřich Š v e s t k a

PŘEHLED KATEDER

(podle stavu k 31. 3. 1968)

KATEDRA MIKROBIOLOGIE A INFEKČNÍCH CHOROB

Vedoucí: Prof. MUDr. Jiří Sedláček, doktor lékařských věd, profesor mikrobiologie

Tajemník katedry: MUDr. Ljubica Šťastná, odborná asistentka

Sekretářka katedry: Věra Dlabalová

Ústav lékařské mikrobiologie

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Prof. MUDr. Jiří Sedláček, DrSc., profesor mikrobiologie

MUDr. Josef Kadlec, CSc., odborný asistent

MUDr. Viera Kertészová, odborná asistentka

MUDr. Erik Kittnar, CSc., odborný asistent

MUDr. Ljubica Šťastná, odborná asistentka

Klinika infekčních chorob

Praha 8, Bulovka, tel. 83 32 41

Přednosta: Prof. MUDr. Václav Kretba, kandidát lékařských věd, profesor nemocí infekčních

MUDr. Bohuslav Kott, odborný asistent

MUDr. Dagmar Kubecová, odborná asistentka

MUDr. Rudolf Kryl, odborný asistent

MUDr. Marie Pátrová, CSc., odborná asistentka

MUDr. Václav Vacek, CSc., odborný asistent

Externí členové katedry:

MUDr. Leon Bíla, ředitel nemocnice v Praze-Krči

Doc. MUDr. Luděk Daneš, CSc., Vojenský ústav hygieny, epidemiologie a mikrobiologie v Praze-Štřešovicích

MUDr. Josef Chvápil, vedoucí epidemiolog HES NV hl. m. Prahy, Praha 1, Rytířská ul.

MUDr. Jiří Johannovský, CSc., ředitel Výzkumného ústavu imunologického, Praha 10 - Vinohrady, Tř. W. Piecka

MUDr. Jiří Málek, ředitel Ústavu sér a očkovacích látek, Praha 10 - Vinohrady, Tř. W. Piecka

MUDr. Vojtěch Pešák, HES KNV Praha, Dittrichova ul.

Doc. MUDr. Dimitrij Slonim, CSc., laureát Státní ceny Klementa Gottwalda, přednosta virologického oddělení ÚSOL, Praha 10 - Vinohrady, Šrobárova 48

MUDr. Marie Stejskalová, přednosta mikrobiologického oddělení HES NV hl. m. Prahy, Praha 8 - Karlín, Sokolovská 60

MUDr. Juraj Strauss, CSc., vedoucí oddělení pro výzkum exantemat. virů ÚEM, Praha 10 - Vinohrady, Šrobárova 48

Doc. MUDr. Lubomír Syrůček, CSc., úřadující ředitel Ústavu epidemiologie a mikrobiologie, Praha 10 - Vinohady, Šrobárova 48

KATEDRA FARMAKOLOGIE

Vedoucí: Prof. MUDr. PhMr. Zdeněk Votava, DrSc., profesor farmakologie

Tajemník katedry: Doc. MUDr. Olga Benešová, CSc.

Dokumentaristka: Božena Chodounská

Ústav farmakologie

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Prof. MUDr. PhMr. Zdeněk Votava, DrSc.

Doc. MUDr. Olga Benešová, CSc., docentka farmakologie

PhMr. Zdeněk Šimáně, CSc., odborný asistent

MUDr. Miloš Vojtěchovský, CSc., samostatný vědecký pracovník

RNDr. Klement Kunz, odborný pracovník

PhDr. Božena Soukupová, psycholog

Externí členové katedry:

Prof. MUDr. Jan Bureš, DrSc., vedoucí elektrofyziologické laboratoře, Fysiologický ústav CSAV, Praha-Krč

MUDr. Antonín Dlabáček, CSc., vedoucí farmakologického oddělení Výzkumného ústavu pro farmacii a biochemii, Praha 3

PhDr. Josef Láta, CSc., vedoucí oddělení fyziologie a patofyziologie VNČ Výzkumného ústavu psychiatrického, Praha-Bohnice

MUDr. Jan Metyš, CSc., farmakologické oddělení Výzkumného ústavu pro farmacii a biochemii, Praha 3

Doc. Dr. Karel Ryšánek, DrSc., vedoucí biochemické laboratoře Ústavu pro experimentální terapii, Praha-Krč

MUDr. Jaroslav Skála, CSc., přednosta oddělení pro léčbu toxikomaní při Psychiatrické klinice UK, Praha 2

PhMr. Jiří Suchánek, provisor lékárny fakultní nemocnice v Praze 10

MUDr. Oldřich Vinař, CSc., vedoucí oddělení funkčních psychoz a psychofarmakologie Výzkumného ústavu psychiatrického, Praha-Bohnice

KATEDRA PATOLOGICKÉ FYZIOLOGIE

Vedoucí: Prof. MUDr. Josef Skládal, profesor patologické fyziologie

Tajemník katedry: MUDr. Bohuslav Mareček, odborný asistent

Sekretářka katedry:

Ústav patologické fyziologie

Praha 2, Ke Karlovu 4, tel. 24 27 51

Přednosta: Prof. MUDr. Josef Skládal, profesor patologické fyziologie

Doc. MUDr. Růžena Šmahelová, CSc.

MUDr. Josef Čícha, CSc., odborný asistent

MUDr. Bohuslav Kočí, odborný asistent

MUDr. Bohuslav Mareček, odborný asistent

MUDr. Ladislava Sládková, odborná asistentka

Doc. MUDr. Jan Šálek, CSc., samostatný vědecký pracovník

Ústav klinické fyziologie

Praha 2, Ke Karlovu 4, tel. 24 27 51

Přednosta: Prof. MUDr. Josef Skládal, profesor patologické fyziologie

Externí členové katedry:

Doc. MUDr. Jan Bureš, DrSc., Fyziologický ústav ČSAV, Praha-Krč

Doc. MUDr. Zdeněk Beránek, vedoucí centrální laboratoře UNZ

Prof. MUDr. Zdeněk Dienstbier, DrSc., přednosta Ústavu nukleární fyziky

Doc. MUDr. Jan Dobráš, psychiatrická klinika Univ. Karlovy

Pplk. MUDr. Josef Dvořák, Ústav letecké fyziologie Ústř. voj. nemocnice

Generálporučík MUDr. František Engel, náčelník Ústř. voj. nemocnice

MUDr. R. Feuerisl, CSc., ved. patofyziolog odd. VÚT

Doc. MUDr. Štěpán Figar, DrSc., Fyziologický ústav ČSAV

Prof. MUDr. Ernest Gutmann, DrSc., náměstek ředitele fyziologického ústavu ČSAV, člen korespondent ČSAV

Prof. MUDr. V. Hons, prof. fyziologie

Doc. MUDr. Jiří Jelínek, CSc., Fyziologický ústav ČSAV, Krč

Prof. MUDr. Lubor Jílek, DrSc., fyziologický ústav FVLUK

MUDr. Jiří Jirka, CSc., Ústav pro choroby oběhu krevního, Krč

MUDr. František Krieger, CSc., primář interního odd. nemocnice, Krč

MUDr. Karel Kubát, internista, OÚNZ Praha 6

MUDr. Viktor Kúrti, vedoucí odd. Výzkumného ústavu TBC, Bulovka

Doc. MUDr. A. Mecl, CSc., přednosta interního odd. OÚNZ, Praha 1

MUDr. Evžen Nešpor, neurologické odd. polikliniky Praha 2

MUDr. Ivo Pavlík, CSc., ved. odd. Výzkumného ústavu Bioklimatolog., Bratislava

Doc. MUDr. Bohumil Peleška, DrSc., ředitel Výzkum. ústavu automatizace

Pik. MUDr. František Pleskot, náčelník neurologického odd. Ústř. vojenské nemocnice

Ing. V. Rohlíček, Fyziologický ústav ČSAV

Doc. MUDr. Václav Seliger, CSc., Institut lékařské výchovy a sportu

PhMr. Jiří Suchánek, provisor lékárny fak. nemocnice v Praze 10

Doc. MUDr. J. Škorpil, CSc., neurologická klinika Ústřední voj. nemocnice

Prof. MUDr. O. Šmahel, DrSc., ředitel Výzkumného ústavu experimentální terapie, hlavní internista ČSSR

Prof. MUDr. Bohumil Špaček, DrSc., ředitel Ústavu klinické a experimentální chirurgie, člen korespondent ČSAV

Prof. MUDr. Jiří Vitek, vedoucí neurologického odd. polikliniky

MUDr. Jiří Widimský, CSc., Ústav chorob oběhu krevního v Krči

Doc. MUDr. Adolf Zelený, CSc., Ústav hygieny práce v Praze 10

Doc. MUDr. F. Žák, CSc.

KATEDRA PATOLOGICKÉ ANATOMIE A SOUDNÍHO LÉKAŘSTVÍ

Vedoucí: Doc. MUDr. Josef Stolz, docent patologické anatomie

Tajemník katedry: MUDr. Jiří Chyba, odborný asistent

Sekretářka katedry: Božena Bobková,

Ústav patologické anatomie

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Doc. MUDr. Josef Stolz, docent patologické anatomie

MUDr. Jiří Chyba, odborný asistent

MUDr. Alena Chlumská, odborná asistentka
MUDr. Jana Náprstková, odborná asistentka
MUDr. Ewald Šebela, odborný asistent

Ústav soudního lékařství

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 69 73

Přednosta: Doc. MUDr. Stanislav Hájek, doktor lékařských věd, docent
soudního lékařství

MUDr. Zdeněk Gregora, CSc., odborný asistent

MUDr. Jiří Štefan, CSc., odborný asistent

Externí členové katedry:

MUDr. Viktor Bydžovský, em. prosektor a vedoucí histopatol. laboratoře
Ústavu pro farmacii a biochemii v Praze 3

MUDr. Arnošt Kolín, CSc., vedoucí histopatologické laboratoře Ústavu sér
a očkovacích látek

MUDr. Max Rauchenberger, prosektor v Praze - Motole

KATEDRA INTERNÍCH CHOROB

Vedoucí: Prof. MUDr. Jiří Syllaba, doktor lékařských věd, profesor
vnitřního lékařství

Tajemník katedry: doc. MUDr. Vlastimil Víšek, CSc., odborný asistent

Sekretářka katedry: Alexandra Krausová

I. interní klinika

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Doc. MUDr. Václav Dejmal, CSc., pověřený zástupce

Doc. MUDr. Věra Dvořáková, CSc., odborná asistentka

Doc. MUDr. Jaromír Chlumský, CSc., odborný asistent

MUDr. Helga Kecová, CSc., odborná asistentka

Doc. MUDr. Pavel Kozák, CSc., odborný asistent

MUDr. Robert Poch, odborný asistent

Doc. MUDr. Vlastimil Víšek, CSc., odborný asistent

Ing. Olga Nováková, odborná pracovníce

MUDr. Jaromír Petrášek, odborný pracovník

II. interní klinika

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Prof. MUDr. Jiří Syllaba, DrSc., profesor vnitřního lékařství

MUDr. Miroslav Lochař, CSc., odborný asistent

MUDr. Jiří Roštlapil, CSc., odborný asistent

MUDr. Bedřich Schreiber, odborný asistent

MUDr. Eva Wichnerová, odborná asistentka

ÚSTAV KLINICKÉ BIOCHEMIE

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Doc. MUDr. RNDr. Jan Oppl, CSc.

Externí členové katedry:

Doc. MUDr. Bedřich Hejda, vedoucí diabetologické poradny v Praze 10

Doc. MUDr. Ludvík Hloucal, DrSc., přednosta interního odd. nemocnice ve Strakonících

MUDr. Vladimír Janča, CSc., ředitel lázeňských sanatorií Imperiál, Karlovy Vary

MUDr. RNDr. Jan Oppl, CSc., přednosta Ústavu klinické biochemie fakultní nemocnice v Praze 10

MUDr. Ratmír Rath, CSc., Ústav výživy lidu v Krči

MUDr. Bedřich Sobotka, přednosta III. interního odd. fakultní nemocnice v Praze 10

Prof. MUDr. Ota Šmahel, DrSc., ředitel Výzkumného ústavu experimentální terapie v Praze-Krči, hlavní internista ČSSR

Doc. MUDr. Ladislav Šula, DrSc., přednosta Výzkumného ústavu tuberkulózy v Praze 10

KATEDRA CHIRURGICKÁ

Vedoucí: Prof. MUDr. Emerich Polák, doktor lékařských věd, profesor chirurgie

Tajemník katedry: Doc. MUDr. Josef Lorenc, CSc., odborný asistent

Sekretářka katedry: Jiřina Kubů

Chirurgická klinika

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Prof. MUDr. Emerich Polák, DrSc., profesor chirurgie

Doc. MUDr. Vladimír Vojtíšek, CSc., docent chirurgie

Doc. MUDr. Josef Lorenc, CSc., odborný asistent

Doc. MUDr. Vladimír Nahodil, CSc., odborný asistent

Doc. MUDr. Jaroslav Slavík, CSc., docent patologie a terapie nemocí chirurgických se zvláštním zřetelem na ortopedii

MUDr. Oldřich Hrdina, odborný asistent

MUDr. Vladimír Korčák, odborný asistent

MUDr. Jan Loriš, CSc., odborný asistent

MUDr. Vladimír Mergl, odborný asistent

MUDr. Anežka Vitovská, odborná asistentka

MUDr. Jitka Petříková, CSc., samost. vědecká pracovnice

MUDr. Anna Slavíčková, CSc., odborná pracovnice I. stupně

MUDr. Milan Procházka, CSc., odborný pracovník I. stupně

Klinika plastické chirurgie

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Prof. MUDr. Václav Karfík, doktor lékařských věd, profesor plastické chirurgie, nositel Řádu práce

Prof. MUDr. Helena Pešková, DrSc., docentka plastické chirurgie

Doc. MUDr. Miroslav Fára, CSc., odborný asistent
MUDr. Jaroslava Hrivnáková, odborná asistentka
MUDr. Jaroslav Vejvalka, CSc. odborný asistent
MUDr. Jiří Šmahel CSc. vědecký pracovník
MUDr. Radko Vrabec, CSc., vědecký pracovník
MUDr. Jaroslava Moserová, odborná pracovníce
MUDr. Marie Kotasová, odborná pracovníce

Burianová laboratoř plastické chirurgie ČSAV

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Ředitel: Prof. MUDr. Václav Karfík, DrSc., profesor plastické chirurgie,
nositel Řádu práce

Zástupce ředitele: Doc. MUDr. Ladislav Farkaš, DrSc., docent plastické
chirurgie, vedoucí vědecký pracovník

I. oddělení vrozených vad

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Vedoucí oddělení: Doc. MUDr. Ladislav Farkaš, DrSc., vedoucí vědecký
pracovník

MUDr. Lev Spínadel, CSc., vědecký pracovník
MUDr. Jaroslav Červenka, CSc., vědecký pracovník
MUDr. Olga Klásková, odborná pracovníce I. stupně
MUDr. Lev Kliment, inženýr I. stupně
MUDr. Libuše Brousilová, odborná pracovníce II. stupně
MUDr. Marie Tolarová, odborný asistent

II. oddělení experimentální teratologie

Vedoucí oddělení: RNDr. Anna Jirsáková, CSc., vědecký pracovník
MUDr. Miroslav Dostál, odborný asistent

III. oddělení imunologie

Praha 2, Legerova 61-63, tel. 24 86 12 - 15

Vedoucí oddělení: RNDr. Libuše Pávková, CSc., vědecký pracovník
MUDr. Zdeňka Koníčková, CSc., vědecký pracovník
MUDr. Vladimír Matějčík, odborný pracovník II. stupně
RNDr. Božena Hejcmánová, odborný asistent

Klinika rentgenologická a radiologická

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Prof. MUDr. Roman Bláha, doktor lékařských věd, profesor
rentgenologie

Doc. MUDr. Alois Seher, CSc., odborný asistent
Doc. MUDr. Oskar Topol, CSc., odborný asistent

Oddělení anesteziologie

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Doc. MUDr. Bořivoj Dvořáček, CSc.
MUDr. Anna Slavíčková, CSc.

Stomatologické oddělení

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Přednosta: Prof. MUDr. RNDr. Ferdinand Škaloud, profesor stomatologie

MUDr. Pavel Bleha CSc., odborný asistent, tč. v zahraničí

MUDr. Josef Havlík, odborný asistent

MUDr. Radovan Tesář, odborný pracovník I. stupně

Oddělení nukleární medicíny

Vedoucí oddělení: MUDr. Jaroslav Prokopec, CSc., odborný asistent

Doc. MUDr. RNDr. Vratislav Havlovic, CSc., docent lékařské fyziky

MUDr. Věra Krajská, odborná pracovníce

Doc. MUDr. RNDr. Jan Musil, CSc., vědecký pracovník

Ing. dr. Jiří Vacek, CSc., samostatný vědecký pracovník

Externí členové katedry:

Doc. MUDr. Bořivoj Dvořáček, CSc. primář anesteziologického oddělení fakultní nemocnice v Praze 10

Doc. MUDr. L. G. Farkaš, CSc., vědecký pracovník laboratoře plastické chirurgie ČSAV v Praze 10

Prof. MUDr. M. Jaroš, DrSc., přednosta I. kliniky pro ortopedickou a dětskou chirurgii fakulty všeobecného lékařství, nositel Zlaté medaile I. třídy za rozvoj tělesné výchovy v ČSSR

Doc. MUDr. Bedřich Jiráň, CSc., primář chirurgického oddělení okresní nemocnice v Táboře

Prof. MUDr. Antonín Kostelecký, DrSc., primář chirurgického oddělení krajské nemocnice v Českých Budějovicích

Pplk. doc. MUDr. Josef Kuffner, CSc., přednosta stomatologického chirurgického oddělení Ústřední vojenské nemocnice

Pplk. Prof. MUDr. Bedřich Placák, DrSc., přednosta chirurgického oddělení Ústřední vojenské nemocnice

MUDr. Věra Poncová, vedoucí oddělení péče o chrup ministerstva zdravotnictví

KATEDRA NEUROLOGIE A PSYCHIATRIE

Vedoucí: Prof. MUDr. Zdeněk Macek, kandidát lékařských věd, profesor neurologie, externí vedoucí katedry

Tajemník katedry: Doc. MUDr. Valja Stýblová, CSc., docentka neurologie

Sekretářka katedry: Antonie Novotná

Dokumentátorka: Jelena Bartoňová

Klinika neurologická

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 44 51

Přednosta: Prof. MUDr. Zdeněk Macek, CSc., profesor neurologie

Doc. MUDr. Karel Lewit, DrSc., docent neurologie

Doc. MUDr. Valja Stýblová, CSc., docentka neurologie

MUDr. Jaroslava Nebudová, CSc., odborná asistentka

MUDr. Marcela Hrádková, odborná pracovníce

PhMr. Filipína Kocínová, odborná pracovnice
MUDr. Jiří Pěchan

Klinika psychiatrická

Praha 8 - Bohnice

Přednosta: Doc. MUDr. Lubomír Hanzlíček, DrSc.

MUDr. Ladislav Haškovec, CSc., odborný asistent

Externí členové katedry:

MUDr. Karel Dobíšek, primář Psychiatrického ústavu v Bohnicích

MUDr. Pavel Jedlička, CSc., ILF

MUDr. František Krejčí, CSc., ILF

Doc. MUDr. Helena Riegrová, CSc., ILF

MUDr. Jan Souček, ILF

MUDr. František Véle, CSc., ILF

KATEDRA OTORINOLARYNGOLOGIE A OFTALMOLOGIE

Vedoucí: Prof. MUDr. Vladimír Hlaváček, doktor lékařských věd, profesor otorinolaryngologie

Tajemník katedry: MUDr. Mikuláš Abrahamovič, CSc., odborný asistent

Dokumentátorka: Marie Kajerová

Klinika otorinolaryngologická

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 44 51

Přednosta: Prof. MUDr. Vladimír Hlaváček, DrSc., profesor otorinolaryngologie

Prof. MUDr. Vladimír Chládek, DrSc., docent otorinolaryngologie

MUDr. Mikuláš Abrahamovič, CSc., odborný asistent

MUDr. Jaroslav Pihrt, CSc., odborný asistent

Ing. Karel Guth, inženýr II. stupně

Klinika oftalmologická

Přednosta: Prof. MUDr. František Vrabec, doktor lékařských věd, profesor oftalmologie

Doc. MUDr. Jindřich Sedláček, docent oftalmologie

MUDr. Jiřina Sedláčková, odborná asistentka

MUDr. Jan Kolín, CSc., odborný asistent

Externí členové katedry:

Doc. MUDr. František Michal, CSc., Ústav pro doškolování lékařů, oční odd. nemocnice Praha-Bulovka

KATEDRA GYNEKOLOGIE A PORODNICTVÍ

Vedoucí: Prof. MUDr. Jaroslav Padovec, doktor lékařských věd, profesor gynekologie a porodnictví

Tajemník katedry: Doc. MUDr. Antonín Novotný, CSc., odborný asistent

Sekretářka katedry: Jiřina Jelínková

Klinika gynekologie a porodnictví

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 44 51

Přednosta: Prof. MUDr. Jaroslav Padovec, DrSc., profesor gynekologie a porodnictví

Doc. MUDr. Zita Tůmová - Miřatská, CSc., odborná asistentka

MUDr. Václav Dvořák, CSc., odborný asistent

MUDr. Arnošt Hájek, CSc., odborný asistent

Doc. MUDr. Antonín Novotný, CSc., odborný asistent

Doc. MUDr. Václav Kafka, CSc., samostatný vědecký pracovník

MUDr. Jiří Kaňka, CSc., samostatný vědecký pracovník

MUDr. Jan Koutský, DrSc., samostatný vědecký pracovník

Externí členové katedry:

PhDr. Jiří Čepelák, CSc., pracovník penologického ústavu ministerstva vnitra v Praze

KATEDRA DERMATOVENEROLOGIE

Vedoucí: Prof. MUDr. Tibor Bielický, doktor lékařských věd, profesor dermatovenerologie

Tajemník katedry: Doc. MUDr. Pavel Barták, kandidát lékařských věd, odborný asistent

Sekretářka katedry: Jiřina Jelínková

Klinika dermatovenerologická

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 44 51

Přednosta: Prof. MUDr. Tibor Bielický, DrSc., profesor dermatovenerologie

Doc. MUDr. Pavel Barták, CSc., odborný asistent

MUDr. Jaromír Kejda, odborný asistent

MUDr. Lubor Malina, CSc., odborný asistent

Externí členové katedry:

MUDr. Ivo Přerovský, Thomayerova nemocnice v Krči

KATEDRA DĚTSKÉHO LÉKAŘSTVÍ

Vedoucí: Prof. MUDr. Jiřina Čížková - Písařivicová, DrSc., profesorka pediatrie, zasloužilá lékařka

Tajemník katedry: Doc. MUDr. Bohunka Blehová, CSc., docentka pediatrie

Sekretářka katedry: Helena Doleželová

Klinika pediatrická

Praha 10, Vinohradská 159, tel. 72 39 41, 72 44 51

Přednosta: Prof. MUDr. Jiřina Čížková - Písařivicová, DrSc., profesorka pediatrie, zasloužilá lékařka

Doc. MUDr. Bohunka Blehová, CSc., docentka pediatrie

MUDr. Jana Danešová, CSc., odborná asistentka

MUDr. Marta Vamberová, CSc., odborná asistentka

MUDr. Olga Hníková, odborná pracovnice I. stupně
Ing. Noemí Paužoutová, odborná pracovnice II. stupně

Externí členové katedry:

MUDr. Lívie Hellerová, obvodní pediatr pro Prahu 10

KATEDRA EPIDEMIOLOGIE

Vedoucí: Prof. MUDr. Karel Raška, doktor lékařských věd, ředitel Ústavu epidemiologie a mikrobiologie minist. zdravotnictví, nositel Řádu práce, laureát Státní ceny Klementa Gottwalda, nositel Korejského řádu státního praporu III. stupně, člen korespondent ČSAV, člen ALV SSSR, tč. vedoucí divise infekčních nemocí Světové zdravotnické organizace v Ženevě, externí pracovník

Tajmník katedry: Doc. MUDr. Běla Buriánová - Vysoká, CSc., docentka epidemiologie, tč. zástupce vedoucího katedry

Sekretářka katedry: Dagmar Outratová

Ústav epidemiologie

Praha 10, Šrobárova 48, tel. 72 39 41

Prof. MUDr. Karel Raška, DrSc., profesor epidemiologie, externí pracovník

Doc. MUDr. Běla Vysoká - Buriánová, CSc., docentka epidemiologie

Doc. MUDr. Jiří Manych, CSc., docent epidemiologie

MUDr. Bohumír Kříž, odborný asistent

MUDr. Zdeněk Kubelka, odborný asistent

MUDr. Ivana Pečenková, odborná asistentka

MUDr. Marina Maixnerová, odborná asistentka

Externí členové katedry:

Doc. MUDr. Juraj Červenka, přednosta katedry epidemiologie SÚDL v Bratislavě, t. č. zastupující ředitel Oblastního ústavu epidemiologie a mikrobiologie v Bratislavě

MUDr. Josef Chvapil, vedoucí epidemiolog HES ÚNV hl. m. Prahy

MUDr. Bohumil Janíček, krajský epidemiolog Jihomoravského kraje, KHES Brno

Akademik Oto Jírovec, profesor přírodovědecké fakulty University Karlovy, laureát Státní ceny za rok 1953, vedoucí protozoologické laboratoře ČSAV

MUDr. František Kavan, okresní epidemiolog v Praze 3

MUDr. Antonín Kazmar, zástupce hlavního hygienika, ministerstvo zdravotnictví v Praze

MUDr. Jan Kotek, okresní epidemiolog v Praze 5

MUDr. Ivan Kratochvíl, krajský hygienik Východoslovenského kraje, KHES Košice

MUDr. František Lešetický, krajský epidemiolog Jihočeského kraje, KHES České Budějovice

MUDr. J. Lukáš, krajský epidemiolog Východočeského kraje, KHES Hradec Králové

MUDr. Jiří Nedvídek, krajský epidemiolog Severomoravského kraje, KHES Ostrava

MUDr. Ida Ochránová, okresní hygienik v Praze 5

MUDr. Václav Patera, krajský epidemiolog Středočeského kraje, KHES Praha

Doc. MUDr. Josef Pečenka, CSc., vedoucí katedry epidemiologie IDVLF

MUDr. Miroslav P ř í v o r a, CSc., vedoucí odd. DDD ŮEM v Praze 10
MUDr. G. P ů č e k o v á, krajský epidemiolog Západoslovenského kraje, KHES
Bratislava
Ing. Josef R a d k o v s k ý, CSc., vedoucí odd. statistiky ŮEM v Praze 10
MUDr. J . R o d a, krajský epidemiolog Středoslovenského kraje, KHES Banská
Bystrica
RNDr. Bohumír R o s i c k ý, člen korespondent ČSAV, Biologický ústav v Praze 6
MUDr. František S c h u l z, krajský hygienik Západoslovenského kraje, KHES
Bratislava
MUDr. Jiří S o v i n a, okresní hygienik v Praze 2
Doc. MUDr. Lumír S y r ů č e k, CSc., úřadující ředitel ŮEM v Praze 10
Doc. MUDr. Vladimír Š e r ý, CSc., přednosta katedry tropických nemocí Uni-
versity 17. listopadu v Praze
MUDr. J. V i l í m, krajský epidemiolog Západočeského kraje, KHES v Plzni

KATEDRA SOCIÁLNÍHO LÉKAŘSTVÍ

V e d o u c í : Prof. MUDr. František B l á h a, profesor sociálního lékařství,
nositel Řádu práce, nositel Stříbrné hvězdy řádu 25. února, vyznamenání
Za zásluhy o výstavbu, Medaile J. E. Purkyně
Tajemník katedry: MUDr. Drahomíra K a d e ř á v k o v á, CSc., odborná asis-
tentka
Sekretářka katedry: Věra Š i m o n k o v á

Ůstav sociálního lékařství

Praha 10, Ruská 87, tel. 72 27 51

V e d o u c í : Prof. MUDr. František B l á h a, profesor sociálního lékařství
Doc. MUDr. Josef Š o s t ý, CSc., docent sociálního lékařství
MUDr. Drahomíra K a d e ř á v k o v á, CSc., odborná asistentka
MUDr. Zdeňka L n ě n i č k o v á, CSc., odborná asistentka
MUDr. Cestmír M ů l l e r, CSc., odborný asistent
MUDr. Otto K o r b e l á ř, CSc., vědecký pracovník

Oddělení lékařské statistiky a demografie

Praha 10, Ruská 87, tel. 72 27 51

V e d o u c í : Doc. Ing. Ladislav R ů ž i č k a, CSc., odborný asistent
Ing. Helena W y n n y c z u k o v á, odborná pracovníce

Ůstav dějin lékařství

Praha 10, Ruská 87, tel. 72 27 51

V e d o u c í : Doc. MUDr. Marie V o j t o v á, CSc., docent nauky o zdravotnictví

Kabinet pro studium výuky a výchovy na lékařských fakultách

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

V e d o u c í : Doc. MUDr. Vilibald B í l e k, CSc., docent nauky o zdravotnictví
MUDr. Helena P o l á k o v á, odborná pracovníce

Externí členové katedry:

Doc. MUDr. Bohumil Dóubek, CSc., náměstek ministra zdravotnictví
Doc. MUDr. Věra Krásná, hygienik NVP
MUDr. Pavel Skalla, ředitel FN, Praha 10
MUDr. Slavoj Stupka, ředitel OÚNZ Praha 10
MUDr. Mlada Taufrová, CSc., ředitelka Ústředního ústavu zdrav. výchovy

KATEDRA HYGIENY OBECNÉ A KOMUNÁLNÍ

Praha 10, Šrobárova 48, tel. 72 27 51

Vedoucí: Prof. MUDr. Karel Symon, profesor hygieny obecné a komunální, ředitel Ústavu hygieny při ministerstvu zdravotnictví, externí pracovník, nositel Medaile J. E. Purkyně

Tajemník katedry: MUDr. Otto Štros, odborný asistent

Sekretářka katedry: Marie Piskáčková

Členové katedry:

Doc. MUDr. Jiří Havránek, CSc., odborný asistent

MUDr. Stanislav Ploc, odborný asistent

MUDr. Jaroslav Kříž, odborný asistent

MUDr. Bohumíra Tesařová, odborná asistentka

Externí členové katedry:

MUDr. Otto Emberger, CSc., Ústav hygieny v Praze 10

MUDr. Jaroslav Formánek, CSc., Ústav hygieny práce a chorob z povolání v Praze 10

MUDr. Emil František, CSc., Ústav hygieny práce a chorob z povolání v Praze 10

RNDr. Bořivoj Havlík, CSc., Ústav hygieny v Praze 10

Doc. RNDr. Milan Horváth, CSc., Ústav hygieny práce a chorob z povolání v Praze 10

Doc. MUDr. Věra Krásná, krajský hygienik NV hl. m. Prahy

MUDr. Emil Kunz, CSc., Výzkumný ústav hygieny záření v Praze 2

MUDr. Alena Milová, CSc., Ústav hygieny v Praze 10

Doc. MUDr. Blahoslav Petr, CSc., katedra hygieny Institutu pro další vzdělávání lékařů a farmaceutů v Praze 10

MUDr. František Potůček, vedoucí odboru HES NV v Praze 1

MUDr. Jan Stránský, okresní hygienik v Berouně

KATEDRA HYGIENY DĚTÍ, DOROSTU A VÝŽIVY

Praha 10, Šrobárova 48, tel. 72 27 51

Vedoucí: Prof. MUDr. František Janda, doktor lékařských věd, profesor hygieny dětí a dorostu

Tajemník katedry: MUDr. Iva Adamová, CSc.

Sekretářka katedry: Nina Putnová

Ústav hygieny dětí a dorostu

Přednosta: Prof. MUDr. František Janda, DrSc., profesor hygieny dětí a dorostu

MUDr. Romana Kárníková, odborná asistentka

MUDr. Hana Provazníková, odborná asistentka

MUDr. Vjačeslav Štěpanov, CSc., odborný asistent
PhDr. Jaroslav Jirásek, CSc., vědecký pracovník
MUDr. Květa Štefanová, CSc., odborná pracovnice
Elen Gedrová, prom. pedagog, odborná instruktorka

Ústav hygieny výživy

Přednosta: Doc. MUDr. Augustin Wolf, CSc., docent hygieny výživy

MUDr. Iva Adamová, CSc., odborná asistentka
MUDr. Dalibor Hrivnák, odborný asistent
MUDr. Stanislav Hrubý, CSc., odborný asistent
Ing. Milena Švábová, inženýr II. stupně

Externí členové katedry:

MUDr. Jiří Fišer, hygienik ministerstva školství Praha
Prof. MUDr. RNDr. Karel Haláček, přednosta Hygienického ústavu lékařské fakulty univ. J. E. Purkyně, Brno
Prof. ing. MUDr. Gustav Janíček, DrSc., člen korespondent ČSAV, přednosta katedry kontroly a analytiky potravin VŠCHT fakulty potravinářské technologie
Doc. MUDr. Jiří Kašpar, CSc., Katedra veřejného stravování a cizineckého ruchu VŠE, Praha
Ing. arch. František Koukal, CSc., ředitel Ústavu pro stavbu škol, Praha
Prof. MUDr. Josef Mašek, DrSc., ředitel Ústavu pro výzkum výživy lidu, Praha
Doc. MUDr. Josef Meisner, CSc., vedoucí odd. školní hygieny Výzkumného ústavu pedagogického, Praha
MVDr. Miloš Smetana, Veterinárně zdravotní kontrola NV hl. m. Prahy
RNDr. Miloš Svoboda, Jazyková škola, Praha

KATEDRA HYGIENY PRÁCE A CHOROB Z POVOLÁNÍ

Praha 10, Šrobárova 48, tel. 72 27 51

Vedoucí: Prof. MUDr. Bedřich Švestka, profesor hygieny práce a chorob z povolání

Tajemník katedry: RNDr. Karel Fišer, samostatný vědecký pracovník
Sekretářka katedry: Jarmila Dyková

Ústav pracovního lékařství

Přednosta: Prof. MUDr. Bedřich Švestka, profesor hygieny práce a chorob z povolání

Doc. MUDr. Antonín Nauš, CSc., docent hygieny práce a chorob z povolání
Doc. ing. RNDr. PhMr. Zdeněk Bardoděj, CSc., odborný asistent
MUDr. Alena Prošková, odborná asistentka
MUDr. Jiří Urban, odborný asistent
MUDr. Radim Moravec, odborný asistent
RNDr. Karel Fišer, samostatný vědecký pracovník
MUDr. Karol Macoun, odborný pracovník I. stupně
MUDr. Josef Mrázek, odborný pracovník

Externí členové katedry:

MUDr. Jar. Baumruk, ČKD Praha

Doc. MUDr. Václav Beneš, Výzkumný ústav ek. organizační při MSP, Praha 2

MUDr. František Kavan, OHES, Praha 2

MUDr. Emil Kunz, Výzkumný ústav hygieny záření, Praha

MUDr. Bohuslav Málek, přednosta odd. hygieny práce HES NV hl. m. Prahy

Doc. MUDr. P. Pachner, CSc., Ústav hygieny práce a chorob z povolání, Praha 10

MUDr. Jaroslav Pilný, ředitel ZÚNZ ČKD, Praha

Prof. MUDr. Roubal, CSc., Ústav hygieny práce a chorob z povolání, Praha 10

MUDr. František Suntarych, Ústav hygieny práce a chorob z povolání, Praha 10

MUDr. Vladimír Váňa, vedoucí odd. péče o pracující ministerstva zdravotnictví, Praha

MUDr. Jaroslav Veselský, přednosta odd. chorob z povolání KÚNZ, Praha

KATEDRA ZDRAVOTNICTVÍ ROZVOJOVÝCH ZEMÍ

Praha 10, Šrobárova 48, tel. 72 27 51

Vedoucí: Prof. MUDr. Bedřich Švestka

Tajemník katedry: MUDr. Jan Loriš, CSc., odborný asistent

Členové katedry:

Prof. MUDr. Bedřich Švestka

MUDr. Miloš Jeníček, CSc., odborný asistent

MUDr. Jan Kolín, CSc., odborný asistent

MUDr. Jan Loriš, CSc., odborný asistent

MUDr. Vladimír Stavinoha, odborný asistent

Středisko pro cizokrajné nemoci

Přednosta: MUDr. Robert Kalivoda

MUDr. Jaroslav Hovorka

MUDr. Milan Dufek

Doc. MUDr. Dimitrij Zoulek, CSc.

MUDr. Květa Semrádová

MUDr. Olga Petráňová

Renata Trávníčková, prom. biolog

Externí učitelé:

MUDr. Jiří Málek, Ústav epidemiologie a mikrobiologie, Praha

MUDr. Jiří Johanovský, UEM Praha

Doc. MUDr. Luděk Daneš, CSc., VVÚ Praha

Plk. doc. MUDr. Bedřich Pláček, DrSc., UNV Praha

Doc. MUDr. Dimitrij Slonim, laureát Státní ceny Klementa Gottwalda

Prof. MUDr. Jan Roubal

Doc. MUDr. Milan Horváth, ÚH Praha

MUDr. Emil Kunz

Doc. MUDr. Jan Oppelt, CSc., přednosta Ústavu klinické biochemie FN v Praze 10

**KATEDRY OSTATNÍCH FAKULT UNIVERSITY KARLOVY,
KTERÉ VYUČUJÍ NA LÉKAŘSKÉ FAKULTĚ HYGIENICKÉ**

Katedra vědeckého komunismu pro lékařské fakulty

Praha 2, Albertov 5, tel. 23 68 95

Vedoucí: Doc. Zbyněk Mareš, kandidát historických věd, docent vědeckého komunismu a dějin KSČ, nositel Stříbrné hvězdy řádu 25. února 1948.

Sekce katedry politické ekonomie pro lékařské fakulty

Praha 1, náměstí Curieových 7, tel. 674 41 — 8.

Vedoucí: Doc. JUDr. Bedřich Makovský, CSc., docent ekonomických věd

Katedra dialektického a historického materialismu pro lékařské fakulty

Praha 2, Kateřinská 32, tel. 22 62 63

Vedoucí: Doc. RSDr. Jan Beránek, CSc., docent dialektického a historického materialismu

Katedra tělovýchovného lékařství

Praha 2, Salmovská 5, tel. 23.36 46, 23 61 33.

Vedoucí: Prof. MUDr. Jiří Král, DrSc., profesor vnitřního lékařství fakulty všeobecného lékařství University Karlovy

Katedra tělesné výchovy pro lékařskou fakultu hygienickou a fakultu dětského lékařství

Praha 2, Sokolská 2, tel. 24 27 51—9

Vedoucí: Odborný asistent Lumír Mlateček

Oddělení katedry ruského jazyka pro lékařské fakulty

Praha 2, Albertov 4, tel. 22 73 24

Vedoucí: Jaromíra Zimová

Katedra neslovanských jazyků

Praha 1, náměstí Curieových 7, tel. 674 41—8

Vedoucí: Doc. PhDr. Vilém Fried, docent současného anglického jazyka, nositel Pamětní medaile druhého národního odboje.

Vojenská katedra pro lékařské fakulty

Praha 2, Studničkova 7, tel. 22 88 22

Vedoucí: Plk. MUDr. Oldřich Bužga

Zástupce vedoucího pro lékařskou fakultu hygienickou University Karlovy:
Plk. MUDr. Jan Průcha

Fakultní nemocnice v Praze 10

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 44 51, 72 39 41

Lékařský ředitel: MUDr. Pavel Skalla

Administrativní ředitel: Slavoš Borský.

Společenské organizace lékařské fakulty hygienické

Celozávodní výbor KSČ, Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 39 41

Celozávodní výbor ROH, Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 44 51

ARS, Praha 10, Šrobárova 48, tel. 72 27 51

Posluchárny

Praha 10, Šrobárova 48, budova č. 11 (velká posluchárna)

Praha 10, Šrobárova 50, budova chirurgické kliniky

Ústřední knihovna fakulty a fakultní nemocnice

Praha 10, Šrobárova 50, tel. 72 44 51

Vedoucí knihovnice: Libuše Martínková, promováný knihovník

SEZNAM PŘEDNÁŠEK A PŘEHLED ZKOUŠEK A ZÁPOČTU

Úprava školního roku 1968/69

Zimní semestr začíná 1. 10. 1968 a končí 15. 2. 1969.

Výuka běží od 1. 10. 1968 do 18. 1. 1969.

4 týdenní období bez výuky od 20. 1. 1969 do 15. 2. 1969.

Pololetní prázdniny od 17. 2. 1969 do 22. 2. 1969.

Letní semestr začíná 24. 2. 1969 a končí 5. 7. 1969.

Výuka běží od 24. 2. 1969 do 7. 6. 1969.

4 týdenní období bez výuky od 9. 6. 1969 do 5. 7. 1969.

Podle pokynů děkana stanoví zkoušející v každém semestru zkušební termíny tak, aby studenti měli možnost volby mezi několika termíny.

Praktické cvičení (seminář) každého předmětu je každý semestr ukončen zápočtem.

Všechny zkoušky z běžného školního roku musí být i s reprobací skončeny do 30. září 1969 jinak nemůže být student zapsán do dalšího ročníku.

Poznámky: čítatel = týdenní počet přednáškových hodin
jmenovatel = týdenní počet hodin praktických cvičení (seminářů)
zk = zkouška
kz = klasifikovaný zápočet
SZZ = státní závěrečná zkouška

Zkoušky z jazyků:

Zkouška z latinské a řecké terminologie — výuka je povinná, studenti jsou povinni zkoušku složit v I. ročníku.

Zkouška z českého jazyka pro cizince — výuka je povinná, studenti jsou povinni složit zkoušku nejpozději do konce II. ročníku.

Zkouška z ruského jazyka — výuka je nepovinná, studenti jsou povinni složit zkoušku do konce studia.

Povinné předměty

semestr
zimní letní

I. ročník

Lékařská fyzika	3/3 zk	—
Lékařská biologie	2/3	2/2 zk
Lékařská chemie	2/3	3/3 zk
Anatomie	4/2	4/2
Pítevní cvičení anatomická	0/2	0/2
Histologie a embryologie	—	3/3
První pomoc	—	2/0
Latinská a řecká terminologie pro mediky	1/2 zk	—
Český jazyk pro cizince	0/2	0/2
Tělesná výchova (pro cizince nepovinná)	0/3	0/3
Základy lékařské psychologie (včetně lékař hodegetiky)	2/0	—
Letní výcvikový kurs		10 dní

II. ročník

Lékařská biochemie	2/3	3/3 zk
Anatomie	4/2 zk	—
Pítevní cvičení anatomická	0/3	—
Histologie a embryologie	2/3 zk	—
Fyziologie	3/3	5/6 zk
Interna — péče o nemocné	—	2/3
Sociologická teorie (pro cizince z rozvoj. zemí nepovinná)	0/2	—
Politická věda (pro cizince z rozvoj. zemí nepovinná)	—	0/2
Český jazyk pro cizince	0/2	0/2
Tělesná výchova (pro cizince nepovinná)	0/2	0/2
Prázdninová praxe — péče o nemocné	—	3 týdny

III. ročník

Mikrobiologie	2/2	2/2 zk
Patologická anatomie	2/2	2/2
Patologická fyziologie	2/2	2/2 zk
Základy psychologie	3/2	1/0 kz
Interní propedeutika a klinická biochemie	2/3	2/3
Základy rentgenologie a nukleární medicíny	—	1/1
Chirurgická propedeutika	2/2	2/2
Hygienická a epidemiolog. propedeutika (vč. statistiky 1/1)	3/3 zk	—
Dějiny lékařství	—	1/0
Politologie 1)	0/2 zk	—

- Poznámky: 1) Ve školním roce 1968/69 nebude přednášena politologie, ale dokončen kurs vědeckého komunismu v zimním semestru a zakončen zkouškou.
 2) Lidská genetika bude přednášena 15 výukových hodin ve III. až V. ročníku v rámci některých předmětů podle zvlášť vyhlášeného programu.
 3) Ročník bude rozdělen do šesti kroužků po cca 20 posluchačích.

Povinné předměty	semestr	
	zimní	letní
Filosofické problémy medicíny	—	0/2
Tělesná výchova	0/2	0/2
Povinný lyžařský kurs	10 dní	
Volitelná prázdninová praxe	—	4 týdny
Soustředění z vojenské přípravy	—	3 týdny

IV. ročník

Patologická anatomie	2/2 zk	—
Farmakologie	—	3/3 zk
Interna	2/2	2/2
Infekce	—	1/2
Chirurgie	2/2	2/2
Gynekologie a porodnictví	1,5/2	1,5/2
Otorinolaringologie	2/2 zk	—
Neurologie	2/2	2/2 zk
Hygiena výživy	1/1	1/2 zk
Filosofické problémy medicíny	0/2	0/2 zk
Tělesná výchova	0/2	0/2
Vojenská příprava 1)	0/3,5	0/3,5zk
Branná příprava 2)	0/3,5	0/3,5
Prázdninová praxe v OÚNZ	—	4 týdny

- Poznámky: 1) Vojenskou přípravu zapisují studenti odvedení k výkonu vojenské základní služby.
2) Brannou přípravu zapisují studenti neodvedení a všechny studentky.
3) Kurs vojenské a branné přípravy bude konán soustředěně po 2 týdny v každém semestru.
4) Interna, chirurgie, gynekologie a porodnictví budou přednášeny pro IV. a V. ročník současně.
5) Ročník bude rozdělen do sedmi kroužků po cca 20 posluchačích.

V. ročník

Interna	2/2	2/2
Infekce	1/2 zk	—
Chirurgie (včetně rentgenologie 0/1)	2/2	2/2SZZ
Gynekologie a porodnictví	1,5/2	1,5/2SZZ
Pediatric	2/2	2/2 zk
Dermatovenerologie	3/2 zk	—
Oční lékařství	2/2 zk	—
Stomatologie	0,5/1,5 zk	—
Hygiena komunální	—	2/3 zk
Hygiena práce a chorob z povolání	—	1/2
Epidemiologie	—	2/2

Pozveho

Povinné předměty

semestr
zimní letní

Sociální lékařství	—	2/2
Vojenská příprava 1)	0/3,5	0/3,5
Branná výchova 2)	0/3,5	0/3,5zk
Prázdninová praxe v ZÚNZ	—	4 týdny
Soustředění z vojenské přípravy	—	5 týdnů zk

- Poznámky:
- 1) Vojenskou přípravu zapisují studenti odvedení k výkonu vojenské základní služby.
 - 2) Brannou přípravu zapisují studenti neodvedení a všechny studentky.
 - 3) Kurs vojenské a branné přípravy bude konán soustředěně po 2 týdny v každém semestru.
 - 4) Dermatovenerologie, stomatologie ve školním roce 1968/69 nebudou přednášeny.
 - 5) Ve školním roce 1968/69 bude v zimním semestru přednášena ORL 2/2 současně se IV. ročníkem a zakončena zkouškou.
 - 6) Interna, chirurgie, gynekologie a porodnictví budou přednášeny pro IV. a V. ročník současně.
 - 7) Ve školním roce 1968/69 je v zimním semestru kurs Filosofické problémy medicíny 0/2 zakončený zkouškou.
 - 8) Ročník bude rozdělen do osmi kroužků po 10 posluchačích.

VI. ročník

Psychiatrie	2/3 zk	Předpromoční
Interna	1/1 SZZ	praxe:
Tělovýchovné lékařství	1/1 kz	z epidemiolo-
Soudní lékařství	2/2 zk	gie 4 týdny a
Hygienu práce a choroby z povolání	1/3 zk	SZZ
Hygienu dětí a dorostu	1/3 zk	z hygienic-
Sociální lékařství	2/2	kých oborů
Epidemiologie	2/2	5 týdnů a SZZ
Nukleární medicína	0/1	soc. lék. SZZ

- Poznámka: 1) Ročník bude rozdělen do devíti kroužků po cca 13 posluchačích.

Volné přednášky a nepovinné předměty

mohou zapisovat a navštěvovat studenti všech ročníků a mimořádní posluchači. Přesná doba přednášek a jejich místo budou stanoveny podle úmluvy přednášejících se studenty po zahájení školního roku.

Katedra mikrobiologie a infekčních chorob

Prof. MUDr. J. Sedlák, DrSc., a kolektiv: Vybrané kapitoly z klinické bakteriologie

Doc. MUDr. D. Slonim, doc. MUDr. L. Syrůček, doc. MUDr. L. Daneš: Vybrané kapitoly z lékařské virologie

Katedra interních chorob

Doc. MUDr. Václav Dejmal, CSc.: Použití radioisotopů v diagnostice a terapii krevních chorob (s prakt. cvičením)

Doc. V. Dvařáková, CSc.: Funkční nálezy v dynamice bronchopulmonálních a kardiálních onemocnění

Doc. MUDr. J. Chlumský, CSc.: Nové poznatky v gastroenterologii

Doc. MUDr. P. Kozák, CSc.: Fysiologie, patologická fysiologie a možnosti vyšetření periférních cév.

Doc. MUDr. V. Víček, CSc.: Isotopové diagnostické metody v nefrologii

Doc. MUDr. B. Skamenová: Vybrané kapitoly z endokrinologie

Katedra chirurgická

Doc. MUDr. J. Kuffner, CSc.: 1. Chirurgická mobilizace střední třetiny obličeje
2. Poranění obličeje

Prof. MUDr. RNDr. F. Škaloud: 1. Dědičnost nepravidelnosti orofaciálního systému

2. Význam antropologie v medicíně

Katedra neurologie a psychiatrie

Doc. MUDr. Valja Stýblová, CSc.: Vybrané kapitoly z průmyslové neurologie

Katedra otorinolaryngologie a oftalmologie

Doc. MUDr. Vladimír Chládek, DrSc.: Profesionální poškození ušních, nosních a krčních orgánů

Katedra epidemiologie

- Doc. MUDr. J. Manych, CSc.: Speciální kapitoly z lékařské mykologie
Doc. ing. J. Radkovský, CSc.: Vybrané kapitoly z epidemiologické statistiky
Doc. MUDr. B. Vysoká-Burianová, CSc.: Surveillance různých nákaz
Doc. MUDr. B. Vysoká-Burianová - MUDr. Burian V.: Některé problémy aktivní
immunisace

Katedra hygieny práce a choroby z povolání

- Doc. ing. RNDr. Z. Bardoděj, CSc.: Vybrané kapitoly z prům. toxikologie
Doc. MUDr. V. Beneš: Úpravy pracovišť na podkladě pohybové polohových
struktur z preventivních aspektů. Přípustná pracovní zátěž pro muže, ženy
a mladistvé. Význam fyziolog. a biolog. rozdílů mezi lidmi
RNDr. K. Fišer: Osobní hygiena a ochrana kůže u pracujících
Doc. MUDr. A. Nauš, CSc.: Prostorové inhalace u pracujících
Doc. MUDr. Pachner, CSc.: Aplikace vyšetřovacích metod v terénní praxi
Prof. MUDr. Roubal, CSc.: Vztah člověka ke stroji z hlediska hygienického

Katedra zdravotnictví rozvojových zemí

- MUDr. M. Dufek: Onemocnění způsobena cizopasnými prvky v tropech
Onemocnění cizopasnými červy v tropech
Zavlečení cizokrajné parazitózy v ČSSR
MUDr. Jaroslav Hovorka: Současná problematika prevence závažných cizo-
krajních infekcí
Zavlečení cizokrajné infekce v ČSSR
Lékařská hlediska na výběr osob pro práci v obtížném
klimatu
MUDr. R. Kalivoda: Problematika zdravotnictví rozvojových zemí
Biologie lidských ras z lékařského hlediska
Vliv zvláštních vnějších podmínek na organismus
MUDr. Jan Kolín, CSc.: Tropy z ophthalmologického hlediska
MUDr. Jan Loriš, CSc.: Chirurgie tropických a subtropických oblastí
MUDr. V. Stavinoha: Otázky zdraví matky a dítěte v rozvojových zemích
Problémy výživy v tropech (Protein calorie manutrition)
Některá závažná onemocnění dětí v rozvojových zemích
(Neonatální tetanus, Arepanocytoza, polio, parazitózy
a další)
Prof. MUDr. Bedřich Švestka: Problémy zdravotnické pomoci v rozvojových
zemích

SEZNAM PŘEDNÁŠEK

na lékařské fakultě hygienické University Karlovy
ve studijním roce 1968/69

Vydala Universita Karlova v Praze 1968 vlastním nákladem
Vytiskly Středočeské tiskárny, n. p., provoz 35, Kralupy n. Vlt.
Náklad 900 výtisků